
Ata da 32ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 6ª Sessão Legislativa, da 6ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso.  

 

 

Aos sete dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo 

Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto 

Ikpeng. Sob a Presidência do José Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de 

um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão 

anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a 

mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1ª secretária que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida deixou a tribuna a 

disposição dos vereadores que no momento fazendo uso da palavra o vereador Marcelo 

Luiz Ceolin, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, público presente, 

colaboradores da Casa, ouvintes da Rádio 104 e do Facebook, uso a tribuna aqui é só para 

deixar meu repudio àqueles vândalos que estragaram o Papai Noel que na última semana 

mais de dez empresas se uniram, as Empresas do Bem para começar decorar a cidade para 

o Natal, onde a princípio vai ter mais imagens do Papai Noel vai ter presépio e nessa 

última semana vândalos já quebraram o Papai Noel que é de concreto imagine a força, foi 

para quebrar mesmo, porque brincando de encostar ali não foi então deixo aqui meu 

repúdio a esse pessoal, quero aqui também dizer que é uma pouca vergonha esse pessoal 

que tá indo no cemitério mexer em túmulos, roubando cobre e as coisas que tem lá, essa 

última semana o pedreiro largou lá duas ferramentas de trabalho meio dia, quando 

retornou uma e meia já não estava mais lá, madeira que estava usando, viga plainada para 

fazer as casinhas, pois levaram embora também, nem sei o que falar de um ato desse, é 

uma pouca vergonha então deixo aqui no meu ato de repúdio com esse pessoal, muito 

obrigado. Com a palavra o presidente José Nilton Moretto, aproveitando a fala do 

vereador Marcelo cumprimentar os vereadores, o público de casa, público aqui presente 

e dizer da nossa indignação sobre o ato de vandalismo ocorrido no final de semana na 

praça e dizer que os vândalos não afetaram somente a imagem da estátua, afetou 

cada  membro que colaborou que participou daquela ação social, e dizer que nós 

gostaríamos que não tivesse acontecido mas que estamos atentos e vamos continuar com 

as nossas ações sociais, não vão nos intimidar porque sabemos que é uma minoria que 

tem esse pensamento, da mesma forma com que estão fazendo no cemitério, acredito que 

não chega a 2% com o diz o gaúcho nós não vamos se “mixar”, Sobre as empresas que 

participaram gostaria que não desistisse são apenas algumas pedras no caminho, sobre os 

vândalos gostaria de dizer que nós estaremos atentos e gostaria também de oferecer uma 



recompensa para quem trouxer uma informação correta e que a pessoa que denunciar com 

imagens, com informação exata terá seu sigilo absoluto e dizer que continuamos unidos 

e que a recompensa é de dois mil reais, para quem tiver uma informação precisa e que as 

empresas não irão se intimidar com esse tipo de ações desse tipo, somos muito maiores 

do que esses vândalos, obrigado. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, 

retornando a tribuna só pra parabenizar as novas conselheiras tutelares, agora temos um 

conselheiro também seu Ismael vai estar também trabalhando, ontem mesmo durante a 

votação tinham várias pessoas reclamando da quantia que ligavam para o conselho tutelar 

à noite ele não atendia, então agora tá a prova aí que foi mudado umas pessoas para essas 

pessoas não continuarem o serviço igual os outros estavam fazendo, que nem nós não tem 

hora para atender telefone e para correr atrás das coisas então, quero deixar meus parabéns 

a essas pessoas e desejar boa sorte a elas e que nos ajudem nesses atos de vandalismo que 

tem na cidade é isso. Coma apalavra a vereadora Sidônia Kessler, boa noite a todos uso a 

tribuna para falar sobre o almoço beneficente de ontem, agradecer a todas as pessoas que 

ajudaram voluntariamente, agradecer mesmo que direta ou indiretamente cada vereador 

que colaborou, que não foram lá mas ajudaram de uma forma ou de outra a gente sabe 

muito bem, a família tá muito contente que chegou ao esperado que eles precisavam em 

nome da família agradeço a cada um que trabalhou e colaborou, a respeito do primeiro 

Festival da Canção que vai acontecer na praça central eu quero parabenizar a secretária 

de educação Salete que é um algo que incentiva as crianças o município a cultura que está 

sendo desenvolvida, é o primeiro e eu espero que seja de muitos e também gostaria de 

falar para a secretaria de educação para ver se retorna o tão falado Jofen já tem muitos e 

muitos anos que não tem aqui, que é um incentivo ao esporte no município ela foi uma 

das pessoas que defendia muito a causa e eu espero que ela retorna para o município esse 

evento, muito obrigada. Com a palavra a vereadora Adriana de Souza Silva, boa público 

presente, hoje eu quero agradecer a Deus pela minha vida, ontem eu fui vítima de um 

acidente eu acredito que foi Deus que colocou as mãos talvez hoje eu poderia estar no 

hospital toda quebrada ou talvez hoje eu não estaria aqui, então assim eu louvo meu Deus 

e agradeço ele vinte e quatro horas por saber que mais uma vez ele estava do meu lado, e 

quero aproveitar convidar todos que dia vinte e cinco é o nosso terceiro ano do Outubro 

Rosa nessa Casa conto com o apoio dos nobres vereadores desde já quero agradecer as 

funcionárias da Casa que já estão empenhadas nos ajudando e também dizer que nós que 

somos mulher não precisamos ter medo de fazer o nosso exame que às vezes tem muitas 

mulheres que têm medo, procure o seu postinho, vai na sua ginecologista porque um 

simples exame não mata, e não só as mulheres, os homens também principalmente esses 

homens que às vezes quer ser machão, mas hoje tá sendo exame feito pelo exame de 

sangue, então vamos nos cuidar um simples exame, faça o exame de sangue e pronto, 

meu muito obrigado. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite 

senhor presidente, boa noite vereadores vereadoras, boa noite a população presente, aos 

colaboradores da Casa, imprensa a todos que estão nos ouvindo através da Rádio boa 

noite, primeiramente agradeço a toda a sociedade que de uma forma ou de outra todos 

que ajudaram no almoço beneficente, agradeço em nome da família da dona Rosana, do 

meu amigo violeiro a Márcia enfim de todos do fundo do coração agradeço tanto pela 



presença quanto pela ajuda de cada um, quero deixar aqui registrado presidente também 

o agradecimento e também os parabéns ao nosso dentista que recebeu uma Moção do 

Sindicato Rural de Vera e Feliz Natal o senhor James Paulino Yamashita Borba e também 

o Genésio no qual desenvolveram atendimento na zona rural e foi bem acima da média 

bem acima do esperado, foi um atendimento muito bom, receberam a Moção pelo belo 

atendimento que fizeram para a sociedade tanto o Dr. James quanto o Genésio, parabenizo 

também aos novos conselheiros tutelares tem um grande trabalho pela frente e que eles 

possam desenvolver um bom trabalho, quero relatar aqui também a nossa viagem à 

Brasília no qual voltamos de lá com esperanças mais uma vez emendas já destinadas 

inclusive Juarez Costa fez a matéria já na sexta-feira aonde destinou doze milhões e meio 

milhões para Secretaria de Agricultura Familiar para Seaf Secretaria do Estado para 

compra de máquinas e equipamentos no qual Feliz Natal será contemplado com mais uma 

patrola e o tão sonhado caminhão-pipa equipado como o de Vera, o deputado Nelson 

Barbudo destinou cem mil para o Pab para Secretaria de Saúde que é o Programa de 

Atenção Básica então já está também confirmado Carlos Bezerra ficou de avisar o valor 

foi solicitado quinhentos e cinquenta mil mas o Pab ou seja o Programa de Atenção Básica 

ele só tem um teto de quinhentos e cinquenta mil no qual o Nelson Barbudo já destinou 

cem mil então teria só quatrocentos e cinquenta mil mas o deputado irá enviar um ofício 

avisando o valor que será destinado, visitamos também Dr. Leonardo, Medeiros, enfim 

vários outros deputados, foi deixado também no Emanuelzinho, enfim nossos deputados 

do Estado do Mato Grosso visitamos todos inclusive a Rosa Neide no qual ela também se 

comprometeu em cento e cinquenta mil reais fora o que ela prometeu para Txonto nós 

estamos vendo se ela também destina direto para Seaf para que nós possamos solicitar ou 

o caminhão ou enfim alguma outra máquina para o município, foi uma semana bem 

tumultuado em Brasília, tinha várias votações inclusive da previdência, bem tumultuado 

várias votações, vários projeto que eles estavam em análise, mas conseguimos aí atingir 

o objetivo, outros vereadores já estiveram em Brasília também já conseguiram emendas 

inclusive o nosso Mac que a Média e Alta Complexidade da pasta da saúde já estourou o 

teto de recebimento de recurso isso é muito bom até mesmo o próprio Juarez Costa 

deputado federal tinha destinado duzentos mil para o Mac Média e Alta Complexidade 

da pasta da saúde e estourou o limite de recebimento, para o município isso é muito bom 

estar recebendo vários recursos federais inclusive na área da saúde que é uma área que 

necessita muito, como eles falaram a sua área da saúde é emergencial e é um dinheiro que 

ele que o presidente está pagando rápido para atender o clamor aí dos municípios no qual 

desses duzentos mil do Juarez Costa já foram pagos noventa e sete mil só não foi pago os 

outros cento e dois mil por causa do teto já estourou, mas estão fazendo a transferência 

para o Pab também então vai vir esses duzentos mil, só para deixar aqui relatado a nossa 

viagem à Brasília Nery Gheller também né Marcelo ficou de destinar recurso para o 

município então como eu falei estamos fazendo a nossa parte e buscar recursos e emendas 

para o nosso município e com certeza em março ou abril se não me falha a memória o 

mais correto em abril as emendas de bancada federal que são esses doze milhões e meio 

para compras de máquinas e equipamentos já estarão na pasta da Ceaf a bancada federal 

também destinou mais de dezessete milhões de reais entre todos os deputados federais, 



fora esses doze milhões e meio do Juarez Costa que vai ser para atender vários municípios 

ele falou que vários municípios serão contemplados com máquinas e equipamentos, então 

volto de lá com ânimo renovado para que realmente venha acontecer que essas emendas 

venham para o nosso município e também para melhoria da nossa população. Com a 

palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite presidente, boa noite vereadores, 

público presente, os ouvintes de casa, presidente na última sessão foi falado aqui às vezes 

a gente acompanhar ou até mesmo ver o levantamento no Estado como a maior parte dos 

vereadores saiu para Brasília e outros tiveram outros compromissos e vejo que o povo 

está cobrando ainda sobre a paralisação do asfalto, como que vai ser o prosseguimento 

daquela obra ali, que a parte mais difícil ficou sem fazer, voltou a trabalhar hoje Marcelo 

então até retiro ,o que eu falei amanhã vou lá conferir e também Gordinho eu fui lá para 

o lado do seu pesqueiro e vi que a ponte do paca não vai aguentar a safra na MT-225 

então é uma mais uma obra Estadual que vai dar outra briga para partir para cima aí do 

recurso porque eu acredito que aquela ponte ali não faz a safra desse ano, então já vamos 

nos preparando para ir para cobrança em cima dessa obra. E por não haver ninguém 

interessado em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que 

informe o quórum presente, informando o mesmo que estavam presente nove vereadores. 

Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 030/2019, Autoriza o 

Poder Executivo Municipal conceder auxílio financeiro à Cooperativa da Agricultura 

Familiar Celeste de Vera – Cooperceleste, e dá outras providências.  Em seguida despacha 

o Projeto de Lei nº 030/2019, para Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e 

Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa para 

pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente coloca em votação a Dispensa 

do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos 

para que comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos solicito a 1ª 

secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida 

coloca em discussão o Projeto de Lei nº 030/2019, sendo que no momento fazendo uso 

da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, retorno senhor presidente para debater o 

projeto nº 030/2019 onde se fala que concedeu o auxílio financeiro para a Cooperceleste 

no valor de dezesseis mil, duzentos e cinquenta e um real, é um incentivo na verdade para 

os pequenos agricultores da Agricultura Familiar aos produtores de leite a Cooperceleste 

tem uma a parceria com a Cooper Nova no qual a estação de resfriamento dela fica ali em 

Vera e a Cooper Nova vem até o município de Vera recolher o leite a Cooper Nova dá 

um sustento ou seja um auxílio muito bom para os pequenos até mesmo na questão de 

fornecimento ela fornece sal e outros produtos para o pequeno agricultor, ou seja essas 

pessoas que entregam o leite terão todo o suporte necessário e todo mês até o dia vinte 

segundo o vereador de Vera e também o secretário Eduardo é pago o leite que a 

Cooperceleste vem buscar aqui no nosso município um incentivo, hoje passou de quatro 

mil para trinta mil litros de leite e esse incentivo será só por quatro meses, eles vão ver se 

tem a necessidade ou não de continuar esse incentivo que funciona da seguinte maneira 

quanto mais se dá mais se produz leite, e quanto mais leite produzido no nosso município 

a Cooperceleste e a Cooper Nova vem buscar, barateia mais o custo do frete tanto é que 



o SEBRAE fez um levantamento aqui, um litro de leite para o pequeno agricultor ele tem 

um custo de produção de setenta e quatro centavos e antigamente a Louvara que vinha 

buscar pagava setenta e sete centavos é o pequeno produtor teria que sobreviver com um 

centavo, segundo o SEBRAE hoje a Cooper Nova tá pagando um real e para ela manter 

esse valor que aumentar a produção de leite então esses dezesseis mil reais  desse 

incentivo financeiro será para ajuda no custeio desse transporte durante esses quatro 

meses, incentivando o pessoal lá buscar aquisição de mais gado leiteiro e aumentar a 

produção para que no ano que vem não necessite de auxílio financeiro ou se necessitar 

bem menos segundo o pessoal, eles recolhem na Entre Rios, Ena aqui no município acho 

que tem uns em Nova Ubiratã a Cooperceleste ficou responsável por essa parceria e 

recolhimento do leite aqui em nosso município e também o que ajuda muito eles que 

segundo o secretário cultura nos passou um saco de sal bom ele custa em torno de cento 

e vinte reais, a cooperativa ela entrega lá no Assentamento Ena por oitenta e cinco reais 

e oitenta e nove centavos, então ela entrega para o pessoal que fornece o leite em torno 

de trinta e cinco reais mais barato, então isso também é um incentivo para os pequenos e 

nós precisamos incentivar o pequeno agricultor, os grandes fazendeiros que nem eu disse 

antes, eles vão no banco e conseguem financiamento próprio ou os grandes empresários, 

a agricultura familiar é quem nós temos que ajudar financeiramente para que eles possam 

impulsionar os negócios deles, final de semana sábado teve pequeno agricultor que já 

correu fazer um Pronaf vai comprar oitenta ou noventa vacas lá para produção de leite 

então dá para ver que eles estão muito interessados em aumentar a produção e isso vem 

girar mais economia ou mais renda para o nosso município, então senhores eles se 

comprometem também em fazer aí a prestação de contas que é obrigatório como é um 

recurso público eles tem que prestar conta desse dinheiro e eu peço o apoio dos nobres 

vereadores aí para que nós possamos dar esse incentivo para os pequenos agricultores 

familiares. Coloco em única votação Projeto de Lei nº 030/2019, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 014/2019, 

para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Rafael Pavei, a presente 

indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de colocar grade de 

proteção em torno do parquinho da pracinha do Bela Vista, de autoria dos vereadores 

Sidônia Kessler PL, Ademir Alves de Oliveira MDB, Adriana de Souza silva MDB e 

Txonto Ikpeng MDB. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 014/2019, sendo 

que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, senhor presidente 

eu peço apoio essa indicação porque o bairro Bela Vista tá muito esquecido e sabemos 

que estão reformando o parquinho de lá também e tem uma grade que era da proteção 

daquela quadra aberta do Bairro Bela Vista que foi retirada ela pode ser utilizada ela é 

bem pequena e eu acho que tem que dar uma olhada também para a população do bairro 

lá que tá sendo esquecida, muito obrigado. Coloco em única votação a Indicação nº 

014/2019, sendo o mesmo aprovado por todos. E por não haver mais nada a constar 

encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida 

e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 


